Departamento de Ingeniería Química 

Facultad de Ingeniería - UBA

76.47 Fenómenos de Transporte – 76.03 Operaciones I

Carreras de Ingeniería Química y de Ingeniería de Alimentos

22-02-2013

1. Un fluido newtoniano de ρ y μ constantes fluye por gravedad, en estado estacionario, entre dos placas paralelas verticales, separadas una distancia “d”. Una de las superficies es fija, mientras que la otra se mueve con velocidad U. Considerando flujo laminar hallar la distribución de esfuerzos de corte y de velocidades y dibujar los perfiles para los siguientes casos: 
a) (15%) La placa móvil se mueve hacia arriba.

b) (10%) La placa móvil se mueve hacia abajo.
c) (15%) Determine la potencia de fricción por unidad de volumen y la potencia de fricción total para el volumen de líquido comprendido entre las placas en la longitud L, para ambos casos 
2.  Por una cañería cilíndrica horizontal de 15cm de diámetro externo circula un aceite a temperatura superior a la ambiente, de modo que la superficie externa de la cañería se encuentra a 48°C y el aire que la rodea está a 10°C y 1 atm. 
a) (10%) Evalue el flujo de calor transferido debido a la convección natural. 

b) (10%) Comparar lo evaluado en el punto a) con las pérdidas que se originan por convección forzada si el aire tiene una velocidad de 5km/h y la corriente es perpendicular al eje de la cañería. Comparar los resultados y comentar
Las propiedades del aire, son las siguientes:

ρ = 1.158 kg/m3.     CP = 0.241 kcal/kg.K.

μ = 0,019 cp.            k = 0,0226 kcal/h.m. K.
3. Un gas A (puro) está en contacto con la superficie del agua contenido en un recipiente. El gas se disuelve y reacciona con una especie presente en la fase líquida, con una cinética de orden cero. La reacción es irreversible y el producto formado queda disuelto en el líquido. 
a) (15%) Establecer el modelo que utilizaría para determinar el perfil de concentraciones de la especie A en la fase liquida. Plantee las ecuaciones correspondientes con las correspondientes condiciones de contorno.

b) (15%) Determinar el perfil de concentración de la especie A en el líquido y analizar la influencia de k y DAL sobre el mismo. 
Datos:

DAL = 10-4 cm2/s;  solubilidad del gas en el líquido= 0.05 mol/l ; L = 3 cm (profundidad del

líquido); k = 10-6 mol/l s. 
4. (10%) Adimensionalice la ecuación de Navier-Stokes y dé significado físico a los adimensionales que surgen.
d





L








